

# NBA 奇境光影秀全球首发

## 沉浸式体验“冠军之路”

□ 记者 杨宜修 刘晓晶 陈文卿

全球职业篮球顶级IP和炙手可热的光影视觉艺术碰撞,会产生怎样的火花?近日,由NBA中国官方授权、错图文化传媒(上海)有限公司打造的NBA主题文化馆——NBA奇境光影秀,在徐家汇体育公园上海体育场盛大启幕,篮球传奇走进了大众视野。

“NBA是一个历史非常悠久的篮球赛事IP,我们首创‘体育+沉浸式光影秀’模式,向广大群众传达拼搏的体育精神。”NBA奇境光影秀负责人于晓芹告诉记者,光影秀首发主题为《冠军之路》,聚焦NBA近十年历史中的风云变幻和冠军旅程,以沉浸式光影技术为画笔,用独家视角分4大篇章呈现关于篮球、理想和热血的故事。在1000平米的超大剧场里,创造出超越时空的沉浸式感官盛宴,为这个秋日注入无尽的活力与激情。

踏入场馆序厅,一条闪耀的“冠军之路”赫然在目,它不仅是一条荣誉之路,更是竞技体育魅力的展现。这里不仅摆放



着价值百万的拉里·奥布莱恩冠军奖杯,还有三枚代表着至高荣誉的冠军戒指。一旁的墙面上摆放着迈克尔·乔丹(Michael Jordan)、科比·布莱恩特(Kobe Bryant)、加里·佩顿(Gary Payton)、勒布朗·詹姆斯(LeBron James)等一众球星的亲签球衣、

篮球真品。

1000平方米的巨幕光影秀剧场,被分为一蓝一红两个篮球半场,最终合成一个巨型光影篮球场。百台专业光学工程机带来360度环幕视野,精心设计的多媒体视效、剧场级的灯光及舞美带领观众们穿越

时空,沉浸式解锁NBA近十年的传奇历程。从一代代篮球巨星在球场上的精彩表现,到候补球员等待机会上场大放光彩,观众们将看到众多未被公开的镜头画面,与NBA巨星并肩,穿行在数百个历史名场面中。

如何在8米高、扇形的空间里安装巨幕?怎样将NBA提供的海量视频素材,以艺术观影的方式表达出来?主办方联合成熟的技术团队和舞美导演、纪录片导演等,一一克服了这些技术层面、内容层面的挑战。

从观影厅出来便是一条红蓝相间的球员通道。通道两旁,滚动的文字将众多NBA辉煌战绩呈现在观众眼前。剧场外还有限量周边零售福利、趣味互动体验、美食能量站,为广大球迷、潮流爱好者和亲子家庭提供包括观影、运动、娱乐、美食、亲子、潮流文化等在内的综合服务。

光影秀作为一种新兴的视觉艺术表现形式,近年来已经在文旅产业中广泛应用并飞速发展。而将光影秀融入体育文化主题,通过多维度、多元手段展示NBA的历史文化和精神内涵,让观众能以更加新奇的体验,来深度探索这个已经闻名全球的体育IP的世界,获得完全不一样的身心感受。近年内,这一项目预计会迅速在国内多所重点城市布局,为越来越多中国观众提供精彩的创新体验和服务。

## 公益诉讼助力美丽中国建设

### 徐汇,更美了

□ 记者 吴峰琳

为持续深化生态文明司法保护,凝聚生态环境保护合力与共识,日前,徐汇区人民检察院举办“生态环境检察公益诉讼助力美丽中国建设”检察开放日活动。

活动现场,受邀人员实地察看了某督促保护徐汇滨水公共空间生态环境行政公益诉讼案的社会治理成效,观看了徐汇区公益诉讼检察工作的宣传片,“零距离”了解了公益诉讼检察工作的具体情况。

随后,徐汇区人民检察院从“医、食、住、行”四大民生领域,向社会通报了近年来徐汇区公益诉讼检察工作的开展情况,并发布了三起督促保护生态环境公益诉讼典型案例。

徐汇区人民检察院公益诉讼检察室检察官助理陈思琦表示,西岸滨江作为徐汇区的新地标,检察院需要紧密结合其地理方位、区位优势,围绕群众反映强烈的,社会治理中普遍存在的公益侵害问题,积极、稳妥开展案件化办理。同时,在履行公益诉讼检察职能的过程中,既要兼顾法律监督、凝聚合力维护公益,还要注重服务保障优化营商环境,平衡好多重利益间的关系,实现双赢多赢共赢。

发展与环境,是新时代永恒的主题。未来,徐汇区人民检察院将继续深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念,忠实履行“检察官作为公共利益代表”的神圣职责。

## 安福居委学习点被评为全国优秀

### 老有所学 越学越年轻

□ 记者 王薇

在湖南街道,有这样一群老有所学、老有所为、老有所乐的“最美”老人:他们不断探索新型学习模式,总结推广远程教育特色经验;他们积极参与学习,宣传贯彻党的二十大精神;他们主动投身志愿者服务行列,不断传递正能量,他们就是来自安福居委老年教育学习点的学员。2023年安福居委老年教育学习点被评为“全国老年远程教育优秀学习收视点”。

为深入学习安福居委学习点系列成果,交流探讨老年远程教育开展情况,近日,上海老年大学副校长、中国老年大学协会远程教育工作委员会副主任、上海

远程老年大学校务委员会副主任王敏带队,在徐汇区社区学院终身教育部相关负责人陪同下,赴湖南街道安福居委学习点调研,湖南街道社区学校、安福居委的负责同志参加了调研会。

此次调研会由湖南街道社区学校副校长主持,会上,社区学院终身教育部副主任从队伍建设、打造品牌等方面,对徐汇区老年远程教育情况进行了汇报。安福居委主任则介绍了安福老年学习团队的基本情况以及特色活动。

据了解,自2010年成立以来,安福居委老年远程教育收视点学习团队始终以关爱人、服务人、凝聚人、教育人为目标,

远程老年大学校务委员会副主任王敏带队,在徐汇区社区学院终身教育部相关负责人陪同下,赴湖南街道安福居委学习点调研,湖南街道社区学校、安福居委的负责同志参加了调研会。

此次调研会由湖南街道社区学校副校长主持,会上,社区学院终身教育部副主任从队伍建设、打造品牌等方面,对徐汇区老年远程教育情况进行了汇报。安福居委主任则介绍了安福老年学习团队的基本情况以及特色活动。

据了解,自2010年成立以来,安福居委老年远程教育收视点学习团队始终以关爱人、服务人、凝聚人、教育人为目标,

秉持“相约星期二,越学越年轻,凝聚正能量,和谐乐万家”的学习理念,尽心尽力打造老年人满意的家门口的学习点。

十多年来,在党总支、居委会支持下,在社区学校的指导下,在全体学员的共同努力下,安福居委学习点取得了可喜的成绩:先后荣获“上海市老年教育远程示范学习点”“上海市老年教育居村委示范学习点”“全国老年远程教育优秀学习收视点”等称号。收视点两位辅导员先后被评为上海远程老年教育优秀辅导员;安福居委学习点的发展经历也有幸作为远程教育优秀案例并入选《历程——上海老年远程教育发展之路》一书中。

快乐学习,奉献服务,互助激励,团结凝聚。作为湖南街道社区教育二级网络蓬勃发展的一个缩影,安福居委学习点的成长充分体现了社区老年教育赋能社区治理的力量。

## 揭牌! 区一中心小学添了新身份

□ 记者 吴会雄

医院将充分发挥专科优势资源和力量,协同针灸经络研究所不定期开展健康防治科普知识讲座,协助学校做好学生视力等眼健康筛查及防控,做到早预警、早发现、早诊断,为学生视力健康保驾护航。

“就整个青少年儿童近视现状而言,我们要尽可能再多花一点力气,多想一些方法,所以这次共建,融入了中西综合防控的理念。目前,五官科医院中医眼科门诊也开设了近视相关的诊疗服务,效果很好。”复旦大学附属眼耳鼻喉科医院院长周行涛表示,在学校开展中西医综合防控近视培训,会结合孩子们的特点和家的需求,“通过家长会等形式,把近视防控、

爱眼护眼知识点传授给他们。对于孩子的近视问题,我们也会分层、分类,分别采取针对性干预措施。通过这次签约共建,把近视防控工作做得更加精准。”

据悉,徐汇区第一中心小学历来重视青少年视力健康,不断改善教室的视觉环境,提倡学生参加更多的日间户外活动和体育锻炼。未来,学校将充分发挥资源优势,推动“医教相长”,积极开展健康教育宣传行动,引导学生自觉养成良好的用眼习惯。上海市针灸经络研究所也将结合试点学校的建设,推广使用耳穴压丸等中医适宜技术,借助中医药干预和健康教育等多种途径,对青少年近视进行早防、早控。